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Ata da Terceira Sessão Ordinária do Primeiro Período Legislativo da Câmara Municipal 
de Trajano de Moraes, realizada no dia 23 (vinte e três) de fevereiro de 2022 (dois mil e 
vinte e dois), estando presentes os senhores Vereadores: Allexandro Vieira de Souza, 
David da Silva Carvalho, Isaias Alves Nogueira, Guilherme Lage Fernandes Campos, 
Romualdo José Wenderoscky, Ísis Félix Bechara Fernandes, Mônica Massena Tannos e 
Sávio Machado Diniz. Às dezoito horas assumiu a Presidência da Sessão o senhor 
Presidente e após verificar as assinaturas no livro de presença, declarou aberta a Sessão. 
Após convidou a Vereadora Mônica Massena Tannos para compor a Mesa em virtude 
da ausência do Vice-Presidente. Em seguida determinou a leitura da Ata da Sessão 
anterior, ocorrida em 16 (dezesseis) de fevereiro de 2022. Terminada a leitura, colocou-
a em discussão, O Vereador Romualdo informou que o motorista citado é de Monte 
Café e estava indo à Maria Mendonça. Terminada a discussão e posta em votação, 
aprovada por unanimidade de votos. Em prosseguimento o senhor presidente deu início 
a inscrição dos candidatos a eleição para o cargo de membro da Comissão de 
Constituição, Justiça e Cidadania, em virtude da vaga aberta em razão da saída da 
Vereadora Mônica Massena Tannos. O Vereador Sávio Machado Diniz se candidatou a 
vaga, razão pela qual o Presidente submeteu a aprovação do nome do Vereador ao 
Plenário nominalmente, o qual foi aprovado por unanimidade de votos. Após 
determinou a leitura da pauta para Ordem do dia que constou o seguinte: Emenda à Lei 
Orgânica Municipal nº 01/2022, posta em discussão e em votação, aprovado em 
primeira votação por unanimidade de votos dos presentes. Requerimento de 
Aglutinação, de autoria dos Vereadores Alessandro, Daniel, Hélio Luiz, David, Isaías, 
Ísis, Romualdo e Sávio, ao Projeto de Lei nº 025/2021 e Projeto de Lei nº 026/2021, 
posto em discussão o Vereador David da Silva Carvalho informou que apesar das 
matérias serem bem parecidas, os projetos são bem diferentes, mas são matérias 
correlatas, um depende do outro para tramitação perfeita, e assim foi dada neste sentido 
pela Comissão de Finanças e Orçamento, em seguida leu a assertada para melhor 
entendimento. Em seguida o Senhor Presidente colocou em votação o Requerimento, 
que transforma os Projetos de Leis nº 025/21 e 026/21 em um só, aprovado por 
unanimidade de votos dos presentes. Projeto de Lei nº 044/2021 de autoria do Poder 
Executivo que Altera a Lei Municipal nº 646, de 13 de março de 2007, para aperfeiçoar 
as competências do Conselho do FUNDEB e regulamentar tempo de mandato dos 
conselheiros segundo as diretrizes estabelecidas pela Lei Federal nº 14.113, de 25 de 
dezembro de 2020, posto em discussão e em votação, aprovador por unanimidade de 
votos dos presentes. Projeto de Lei nº 045/2021 de autoria do Poder Executivo que 
dispõe sobre normas para a implantação e compartilhamento de infraestrutura de 
suporte e de telecomunicações, posto em discussão e em votação, aprovador por 
unanimidade de votos dos presentes. Não havendo mias pauta para Ordem do Dia, o 
senhor Presidente franqueou a palavra aos Senhores Vereadores por ordem de sorteio, o 
que constará resumidamente nesta Ata, em conformidade com o Regimento Interno da 
Câmara Municipal de Trajano de Moraes. Fez uso da palavra o Vereador Sávio 
Machado Diniz que propôs uma moção de Pesar ao Sr. Antônio Vilela de Moraes, 
conhecido por Seu Furão, que no deixou na semana passada e era uma pessoa muito 
querida em nosso município. Reformou uma indicação feita no ano passado para as 
secretarias de Obras e Esportes pedindo uma quadra de areia na sede do município. A 
Vereadora Mônica Massena Tannos comentou sobre o projeto da ferinha, que é muito 
importante para o município, favorecendo o turismo e o comércio local. Parabenizou a 
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Secretária de Educação Cleide por ter assumido essa pasta, e dizer que ela é muito 
competente e sabe que ela vai ter sucesso nesta pasta. O Vereador Guilherme Lage 
comentou sobre a reunião com o Secretário de Estradas e Rodagem Daniel Fagundes 
onde foi passado a programação e as ordens de serviços da secretaria essa semana, onde 
gostaria de destacar que seria feito os trechos de Ponte Nova  a Tapera, que tem tido 
muitas reivindicações por conta da volta as aulas, pedindo paciência dos outros locais 
que também necessitam, ressaltou ainda, da importância do maquinário cedido pelo 
estado para fazer toda essa manutenção. Comentou que o pedido feito para os 
comerciantes, o secretário de Turismo informou que já está tendo resultados, onde os 
comerciantes já estão o procurando e que na próxima quarta as dezenove horas terá uma 
reunião online. Agradeceu ao atendimento da indicação comentada na sessão passada, 
que a manutenção das trilhas já foi iniciada, agradece o secretário de Turismo e de 
Obras. O Vereador Romualdo José Wenderoscky convidou a todos para estarem 
presentes nas sessões da Câmara. Comentou sobre um assunto que aconteceu ontem, 
onde u jovem de Maria Mendonça veia Secretaria de Educação reivindicar a volta do 
ônibus que leva cerca de oito crianças para fazerem supletivos em Duas Barras, na 
Secretaria de Educação foi orientado procurar o Vereador Daniel, então, é contra a 
maneira de como é feito no município, pois se chega numa secretaria solicitando um 
atendimento, não pode encaminhar para um Vereador, o Secretário trabalho para o 
Executivo e o Vereador para o Legislativo, está havendo uma divergência nessas 
atitudes, solicita que seja atendido essa reivindicação da volta do ônibus para atender 
essas 8 crianças e uma dica para que isso pare de acontecer, de pedir Vereador resolver 
coisas que não é de sua competência. Falou sobre o assunto da sessão passada sobre o 
motorista que se deslocava de Monte Café a Maria Mendonça gerou um certo 
transtorno, pois a esposa do motorista veio questionar, não está em perseguição contra 
nenhum funcionário, apenas está fiscalizando como é a sua obrigação, mas não quer de 
maneira nenhuma que uma pessoa pague por isso, quando fala é o que está errado no 
sistema e não da pessoa. Informou que tem uma denúncia e gostaria de trazer para a 
pauta, onde um morador de Tapera informou que está faltando vacina para as crianças, 
como também que no posto de saúde de Tapera está sem dentista. Perguntou ao 
Vereador David se obteve resposta sobre o difícil acesso. O Vereador David pediu 
desculpas pois o requerimento foi feito de forma verbal, mas fará por escrito e trará a 
informação assim que obter resposta. O Vereador Romualdo disse que vai aguardar 
então e convida todos os secretários para fazer assim como foi feito pelo Secretário 
Daniel, para mostrar tudo que está fazendo. Comentou sobre uma parte dita sobre a 
palavra do Daniel na sessão passada, que em Trajano a oposição só vem na época das 
eleições, já começaram a se movimentar por causa das eleições de deputados, espera 
que nessa eleição as pessoas comecem a pensar melhor, vendo quais os deputados que 
aprecem mais, que manda verbas para o nosso município, que realmente se preocupa 
conosco ou que nos recebem em seus gabinetes, pois o que mais queremos deles são 
verbas para o município. O Vereador Isaías Alves Nogueira fez uma indicação verbal, 
apesar de já ter confeccionada e protocolada na Câmara, para a Secretaria de Obras e 
para o Gabinete do Prefeito para que seja instalado um quebra molas em frente a escola 
de Tapera, antes que aconteça algum acidente. Fez uma indicação verbal para que seja 
colocado o transporte para os estudantes de Tapera que fazem faculdade em Macaé. O 
Vereador David da Silva Carvalho parabenizou ao Senhor Presidente e ao Senhor 
Prefeito pela solução ao projeto de lei 025/21 e 026/21, que trata sobre a feira 
municipal, hoje podemos solucionar essa questão aprovando o requerimento para 
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aglutinar esses dois projetos. Informou que nesse mandato tem tomado atitudes no 
sentido que de querer que o nosso município tenha e não em querer ser o pai das 
crianças, pois ganha muito mais que o município tenha a regulamentação a certas 
matérias do que o município que não tenha, a exemplo desse projeto, onde todos os 
vereadores serão autores do projeto que criou a feira livre do produtor de Trajano de 
Moraes. Em seguida sugeriu que fosse feito uma enquete para saber quem foi o maior 
produtor do município para levar o nome que represente melhor a feira. O Vereador 
Isaías Alves Nogueira disse que gostaria de parabenizar o Secretário de Saúde, pois já 
soube que as ambulâncias já estão sendo emplacadas. Parabenizou o Secretário Daniel 
pelo reparo das estrada entre Ponte Nova e Tapera, conforme a programação divulgada. 
O Senhor Presidente parabeniza a todos os vereadores pelo projeto da feira, o Município 
só tem a ganhar com essa feira. Convidou a todos os vereadores para se reunirem na 
quarta dia 09 para tratar sobre a pesca na represa de Tapera. Informou que estará 
acompanhando o Decreto Municipal, a próxima sessão será dia 09 de março. Nada mais 
havendo a tratar o Senhor Presidente encerrou a sessão. 
 
 
 
 

Sala das Sessões, 23 de fevereiro de 2022. 
 
 
 

___________________________________________ 
Allexandro Vieira de Souza - Presidente 
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David da Silva Carvalho – Primeiro Secretário 


